

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 »

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Conquistador, 39 (bajos)

PALMA DE MALLORCA, Sábado 31 de Marzo de 1906

Núm. 970

Año IV

Notas políticas

El Sr. Moret a Sevilla

De El Liberal: «El presidente del Consejo tiene el propósito de ir a Sevilla para cuando el Rey, durante la Semana Santa, llegue a dicha capital, a su regreso de la expedición a Canarias.»

«Para qué va el señor presidente a Sevilla? Es tarea difícil ahondar en la intención del señor presidente. Tan difícil, que los ministros del Consejo que preside no lograron atisbarla en los dos meses últimos de gobierno, en los cuales anduvieron tan a oscuras sobre los propósitos del jefe como el resto de los mortales.»

«Acaso tenga alguna relación ese proyecto de viaje con otro proyecto que le escarabajaba al señor presidente desde la inolvidable marimonea del Congreso: el proyecto de modificación ministerial.»

«Acaso piensa el señor presidente que lo que no es fácil resolver en Madrid en unas horas—porque es posible que solo unas horas se detenga en Madrid el Rey a su regreso—puede en Sevilla resolverse en unos días.»

«Y resuelta allí la crisis, puede aquí, en pocas horas, por pocas que sean, ponerse en práctica la resolución.»

Lo que dice «La Epoca»

«Relacionado con este tema de la crisis, descubre «La Epoca» algo muy interesante.»

«Una de las cosas que no se han hecho públicas—dice con referencia a personas bien informadas—es que el mismo día en que se leyó el decreto de suspensión de sesiones y después del espectáculo que dió la mayoría, fué el presidente a Palacio y presentó de nuevo a S. M. la dimisión del gabinete.»

«La dimisión, que esta vez parece que era de verdad, no estaba motivada tanto por las agrias censuras de los senadores y diputados ministeriales, como por el efecto que había causado al señor Moret su conferencia con el Sr. Canalejas.»

«No se sabe lo que S. M. contestaría al presidente, aunque es fácil presumir que alguien debió decir al Sr. Moret: «Esto pudo hacerlo usted anteaayer.» Lo cierto es que el jefe del Gobierno se guardó la dimisión para momento más oportuno.»

«Acaso el momento oportuno es el que dejamos indicado.»

«Acaso es este el motivo del viaje del señor presidente a Sevilla.»

«Es un viaje peligroso para los queregonaban el triunfo de sus viejas predicciones cuando decían que «aquí no ha pasado nada.»

«Esa expedición de Semana Santa puede ser una rectificación de la llamada crisis de los encajes.»

La vuelta de Pidal

«El Sr. D. Alejandro Pidal ha manifestado que no vuelve a la política, porque de ella no se ha retirado.»

«Que sigue en la vida activa de la política, poco activa ciertamente, al menos en Madrid y nada más.»

«Los villaverdistas protestan, con todos los respetos debidos a la ilustre personalidad del ex-presidente del Congreso, de que alguien haya supuesto que le vayan a instituir su jefe, porque las tendencias liberales del grupo son incompatibles con esa jefatura.»

Algunos elementos del partido conservador sí que verían con gran satisfacción al Sr. Pidal volviendo a la lucha activa, en la que alcanzó triunfos indiscutibles el ilustre orador.»

«A nadie se oculta, sin embargo, que han pasado los tiempos en que emocionaba la palabra elocuente de Pidal, contendiendo con las más ilustres figuras del Parlamento, y en que su nombre era indispensable para la formación de un Gobierno conservador.»

«Cánovas llegaba un día a Palacio para someter a la aprobación de D. Alfonso XII la lista del gabinete que acababa de formar, lista en que D. Alejandro Pidal no figuraba.»

«Esto lo sabía el Rey; y antes de que el presidente le diera cuenta del proyectado ministerio, se adelantó Alfonso XII a decirle:»

«Supongo, D. Antonio, que figurará Pidal en esa lista.»

«Así es, efectivamente. Vea vuestra majestad.»

«Cánovas revolvió sus bolsillos, como si buscara la lista, que en uno de ellos tenía bien guardada y dijo a poco:»

«Es inútil. Me he dejado la lista sobre la mesa de mi despacho. Pero no importa; la reharé.»

«Y la rehizo en un minuto.»

«Hela aquí.»

«En aquella nueva lista del ministerio figuraba, efectivamente, D. Alejandro Pidal, mediante la decapitación de una víctima que estaba preparándose para el juramento.»

«Los dos se habían entendido.»

CURIOSIDADES

Teatro flotante.—Los cafés-conciertos flotantes, tan en boga, en Nueva York durante el estío, han sugerido a una Empresa de espectáculos la idea de construir un gran teatro-buque, que dará sus funciones en los puertos donde fondee, amarrado a los muelles.»

«El teatro-flotante ya está construido. Se titula Shakespeare. Tiene 1.000 localidades y un gran paseo, un foyer, un fumoir, grandes comedores y salas de lectura, etcétera etcétera.»

«La primera expedición artístico-náutica será por el Mississippi y recorrerá 3.600 kilómetros.»

«Los cómicos ensayan durante las trayectas, y al llegar a puerto dan sus representaciones.»

«Una riqueza.—Los obreros de metales preciosos que se hallan en el palacio de Windsor están valuados en 10 millones de pesos. En ellos se incluye el servicio de oro, para 140 personas, de Jorge IV.»

«El ministerio de Guerra en Francia.—La tercera República francesa, que cuenta treinta y cinco años de existencia, ha hecho tal consumo de ministros de la Guerra, que es necesario remontarse a los días más sombríos de la revolución para encontrar algo parecido.»

«Desde el 4 de Septiembre de 1870, el departamento de la Guerra ha cambiado de ministro cincuenta y una veces.»

«Varios ministros han desempeñado la cartera en distintos Gabinetes, entre ellos monsieur de Freycinet, que ha sido ministro en seis Gabinetes; el total de personajes que han pasado por el palacio de la calle Saint-Dominique, desde 1870 a 1906, es de veintiséis, exactamente.»

Bajo el primer Imperio, en once años, hubo tres ministros de la Guerra: Berthier, Clarke y Davout, esta última durante los cien días. El segundo Imperio, en dieciocho años, sólo tuvo seis ministros de la Guerra.»

«La policía en Londres.—El cuerpo de Policía de Londres lo constituyen 15.850 oficiales, y por la protección que éstos prestan a la ciudad, la ciudadanía paga 1.800.000 libras esterlinas anuales.»

«Aparato militar.—En las últimas maniobras del Ejército alemán se ha experimentado un invento muy interesante, con éxito satisfactorio: la cara-ó plano visible de noche, ideada por una Sociedad de Berlín.»

«La carta está fotografiada sobre una placa de vidrio; lleva, además, un cristal de aumento y una lamparita eléctrica incandescente; el conjunto es del tamaño de una petaca para cigarrillos y no es sensible a la lluvia ni al viento.»

Los yanquis en Filipinas

«Paris-28.—De Nueva York dicen que recientes telegramas de Manila acusan verdadera gravedad.»

«Los últimos encuentros entre norteamericanos é insurrectos han tenido más importancia de lo que se ha dicho.»

«Según parece se trata de una insurrección de carácter general que ha puesto en armas a grandes masas de naturales del país.»

«El gobernador, general Wood, ha pedido refuerzos, comunicando a su Gobierno que deben ocultarse estas noticias a los periódicos de los Estados Unidos, é fin de no alarmar a la opinión.»

«Te Morning Post ha recibido un telegrama de Roma, diciendo que la visita del millonario norteamericano Morgan al Papa ha tenido por objeto entregar al Vaticano, de parte de los Estados Unidos, 1.400.000 libras esterlinas, como pago de la confiscación de los bienes de los frailes en Filipinas.»

Concursos de «A B C»

«El de los rótulos»

«De A B C: A millares llegan a nuestro poder las cartas conteniendo copias de rótulos que existen por esas ciudades y esos pueblos de Dios para hacer ver que aunque nuestra Patria es la de Cervantes, los cervantófilos son bien escasos.»

«Algunos de esos rótulos van publicados ya en estas columnas; otros se publicarán antes de que el Jurado dé su veredicto.»

«Entretanto, y á guisa de intermezzo, recogemos algunos datos que, relacionados con la literatura anunciadora, nos remite un querido amigo nuestro de San Sebastian, escritor saladísimo y poseedor de mil anécdotas y tradiciones de aquella misma tierra.»

«Hasta hace poco existía en una casa de aquella capital un letrero que decía: Carpintería de Hierro. ¿Se llamaba Hierro el carpintero? ¿Era que el modesto industrial entendía su oficio en hierro como carpintería de este metal? Las crónicas no lo han averiguado.»

«En otro taller del mismo género se leía este cartel: Herrería y cerrajería. Se hacen toda clase de remiendos y nuevos.»

«En un antiguo diario donostiarra, El Urumea, se publicó un anuncio, diciendo: Se vende un honor en buenas condiciones. Se averigó que lo que se vendía era un horno de cocer pan.»

«En una perfumaría se vendía una pomada, cuyos tarros llevaban impresa esta etiqueta: Pomada de Alejandra para suavizar el pellejo de las señoras.»

«En una calle de la villa de Hernani había un cartel anunciando la hojalatería de los hermanos de Aguirre; pero para respetar el número de la casa, que era 35, se le había conservado sobre la puerta y en el centro del rótulo, de modo que éste decía literalmente: Hojalatería de los 35 hermanos Aguirre.»

«En un pueblo de la provincia de Valladolid debe existir todavía sobre la puerta de la Casa Ayuntamiento el rótulo dividido en dos líneas que dice así:»

Casaca sistorial

«En Bilbao y frente al cementerio de Mallona, hay un despacho de chacolín con un cartel que dice: Aquí se está mejor que enfrente.»

«Por último, y como modelo de anuncios literarios y minuciosos, reproducimos el que nuestro mencionado amigo nos envía. Está impreso y se refiere a una fonda de Tudela (Navarra):»

«Hace cinco años se estableció con carácter de casa de huéspedes, pero hoy se encuentra esta Fonda á la altura de las primeras de España.»

«En ella hay coches, tribulis y caballos con silla. Hay grandes habitaciones, gran jardín, donde se sirve á los viajeros la comida en el cenador, encontrándose todo iluminado con luz eléctrica.»

«Tiene un gran pozo, donde se refresca el vino y el agua, quedando todo helado.»

«Coche á la estación y el mozo de la Fonda es Rufino Laplaza (a) Ronda; fíjense los viajeros en que dicho mozo es el más alto y el mejor mozo. El dueño se encontrará en la estación á la hora de los trenes, con el coche, en el cual montarán los viajeros, y tanto su conducción como la del equipaje hasta la Fonda, será gratis para todos aquellos viajeros que quieran honrar esta casa con su presencia.»

«También hay corral y cuadras.»

«Existen tres grandes comedores, y todo se sirve con prontitud. La cocina está á cargo de la dueña, que se llama Matea.»

«En esta Fonda se sirve todo con gran aseo y limpieza y no hay bichos malos en las camas.»

«Y basta por hoy, si á ustedes les parece.»

Horrible desgracia

«Espantoso incendio.—Heroísmo de un anciano.»

«Santander 26.»

«En el pueblo de Selaya ha ocurrido un violento incendio, en el que ha perecido un heróico anciano de ochenta y siete años.»

«Habitaba éste, llamado Cristóbal Abascal Lavín, en una cabaña aislada, en compañía de una niña de corta edad y de una vaca, que era el único capital del pobre octogenario.»

«Por causas que se desconocen, ayer se incendió la cabaña y, muy pronto, el fuego invadió todo el edificio.»

«El peligro era inminente para los moradores de la humilde vivienda, y el anciano, cogiendo entre sus ya débiles brazos á la tierna criatura, atravesó angustiado y tembloroso las llamas, salió de la cabaña, y á corta distancia de ésta dejó á la desvaldida niña sobre la nieve que cubría el campo.»

«Realizado este valeroso y caritativo acto, el anciano Abascal volvió á la casa, de la que se habían enseñoreado las llamas, con el propósito de salvar también á la vaca, y á los pocos instantes de penetrar en el edificio, la techumbre de éste se desplomó sobre el infeliz anciano.»

«Cuando horas después los vecinos se dieron cuenta de la catástrofe y acudieron al lugar de ésta, encontraron la cabaña del viejo Cristóbal convertida en un montón de humeantes escombros, y entre éstos, el cadáver carbonizado de Abascal.»

«La niña continuaba en el sitio donde la depositó su salvador. Estaba sin conocimiento y á punto de perecer helada.»

«La criatura fué recogida por los vecinos, que la prodigaron toda clase de cuidados, logrando salvarla del nuevo riesgo que había corrido su vida.»

«La tremenda desgracia de Selaya ha impresionado hondamente á todo el vecindario.»

Las Canarias

«A título únicamente de curiosidad, por la nota que ofrecen hoy estas islas que son visitadas por el Monarca español, así como para que sea auxiliar de la memoria muchas veces flaca en asuntos geográficos, publicamos los siguientes datos del Archipiélago.»

«El archipiélago Canario se levanta en el Océano Atlántico, correspondiendo su situación á la zona templada y hallándose sus islas entre los paralelos 27 grados 38 minutos y 29 grados 25 minutos de latitud Norte, y entre los 7 grados 8 minutos y 11 grados 58 minutos de longitud Oeste del Meridiano de San Fernando, siendo su día mayor de catorce horas y el menor de nueve.»

«Dista 52 millas del Cabo Juby, en la costa occidental de Africa, conocida vulgarmente con el nombre de Bledhucrit, (País de los dátiles), que fué en otro tiempo territorio de la Mauritania y Tingitana y unas 660 de Cádiz.»

«Lo forman siete islas principales y seis desiertas, que miden una superficie total de 7.272 kilómetros cuadrados, perteneciendo á las islas que enumeramos á continuación por orden de su importancia: 1.946, á Tenerife; 1.376, á Gran Canaria; 726, á la Palma; 741, á Lanzarote; 1.727, á Fuerteventura; 378 á la Gomera; 278, á el Hierro; hallándose deshabitadas y siendo mucho más pequeñas Lobos, Graciosa, Alagranza, Montaña Clara, Roque del Este, Roque del Oeste y un pequeño grupo de islotas al Norte de Tenerife, llamados Gran Salvaie y grande y pequeño Pitón, arrojando una población absoluta que, contando con la flotante y el aumento de la misma desde el último recuento en 1900, puede que ascienda á 500.000 habitantes, con una relativa de más de 40 por kilómetro cuadrado.»

«El desarrollo alcanzado por la producción y el comercio del archipiélago es verdaderamente consolador y digno de que se vulgarece, para que altos y bajos pongan la atención en un territorio con el que cada día es más necesari-

rio estrechar relaciones de todo linaje, por lo mismo que allí es vivo é intenso el sentimiento español, noble y alentada la vida de los naturales y constante la relación con países mucho más poderosos que nosotros.»

«El ensanche de la vida del archipiélago ha sido extraordinario en los últimos veinticinco años, cifrándose en las dos islas mayores y principales, Tenerife y Gran Canaria.»

«El puerto de la primera ciudad, bella y culta capital de la provincia, sus espléndidos hoteles y el incomparable Valle de la Orotava, coronado por el gigantesco Teide, eternamente vestido de nieve, hacen de esta isla un puerto de escala para el viajero y un lugar de recreación y de reconstitución apacible como acaso no exista otro en la tierra. La exclamación de Humboldt, lanzada há más de un siglo ya, se repite cada día por los que hallan en el interior de la isla salud, encanto, poesía y hospitalidad sin semejanza tampoco en el mundo. Los médicos é higienistas deben leer las obras del doctor Zesolo acerca de las condiciones de la isla, y los amantes de la Naturaleza tienen buen mataje en Viera y Chih, y en los modernos viajeros é turistas alemanes é ingleses, Lechuran, Seolt, etcétera.»

«La mayor riqueza del archipiélago es su clima, verdaderamente primaveral siempre. Gracias á él y á la iniciativa y laboriosidad de sus moradores, se ha podido, en las islas Afortunadas, donde hay agua en abundancia, transformar porciones de su suelo volcánico en opulentos vergeles que brindan frutos riquísimos en toda época, como el plátano, la naranja, la chirimoya, el tomate, el guisante, etc. que hallan estimación creciente en los grandes mercados de Europa: Hamburgo, el Havre, Liverpool, Londres, etcétera.»

«El archipiélago Canario se levanta en el Océano Atlántico, correspondiendo su situación á la zona templada y hallándose sus islas entre los paralelos 27 grados 38 minutos y 29 grados 25 minutos de latitud Norte, y entre los 7 grados 8 minutos y 11 grados 58 minutos de longitud Oeste del Meridiano de San Fernando, siendo su día mayor de catorce horas y el menor de nueve.»

«Dista 52 millas del Cabo Juby, en la costa occidental de Africa, conocida vulgarmente con el nombre de Bledhucrit, (País de los dátiles), que fué en otro tiempo territorio de la Mauritania y Tingitana y unas 660 de Cádiz.»

«Lo forman siete islas principales y seis desiertas, que miden una superficie total de 7.272 kilómetros cuadrados, perteneciendo á las islas que enumeramos á continuación por orden de su importancia: 1.946, á Tenerife; 1.376, á Gran Canaria; 726, á la Palma; 741, á Lanzarote; 1.727, á Fuerteventura; 378 á la Gomera; 278, á el Hierro; hallándose deshabitadas y siendo mucho más pequeñas Lobos, Graciosa, Alagranza, Montaña Clara, Roque del Este, Roque del Oeste y un pequeño grupo de islotas al Norte de Tenerife, llamados Gran Salvaie y grande y pequeño Pitón, arrojando una población absoluta que, contando con la flotante y el aumento de la misma desde el último recuento en 1900, puede que ascienda á 500.000 habitantes, con una relativa de más de 40 por kilómetro cuadrado.»

«El desarrollo alcanzado por la producción y el comercio del archipiélago es verdaderamente consolador y digno de que se vulgarece, para que altos y bajos pongan la atención en un territorio con el que cada día es más necesari-

Dos bandidos muertos

«Relato interesante.—Encuentro con «Soniche» y «Chorizo».—Teniente bravo.—Atiros.—Retirada de los bandidos.—Asedio del cortijo.—Lucha desesperada.—Casariche, 26 Marzo.»

«Regreso de La Roda, á cuyo pueblo acudí en busca de detalles sobre la muerte de los famosos criminales Antonio Río Fernández «Soniche», y Antonio Cruz Fernández «Chorizo», feroces cabalistas de la partida de «el Villillo», y que tenían aterrorizados á los vecinos de toda esta comarca.»

«Considerase de tal importancia este hecho que se juzga casi exterminado el andaz bandolerismo, que acobardaba á todas las gentes pacíficas de estos contornos.»

«Un testigo presencial ha referido el hecho del modo siguiente:»

«En virtud de un anónimo que recibió el señor Quesada, rico propietario de La Roda, exigiéndole una gruesa suma en dinero, la Guardia civil, de dicho puesto, en donde hace tiempo reside el teniente coronel, combinada con la de Lora del Río, Estepa y Casariche, puso se en movimiento en la noche del 24.»

«Componían la fuerza de La Roda el cabo Manuel Rodríguez Berraquero y los guardias Galán Moreno, Macías Gómez, Valor Zambrano, Infantes Benítez, Sanchez Salas y Ascencio Herrera. Todos iban á las órdenes del primer teniente jefe de la línea de Estepa, don Francisco Romero Macías.»

«En la noche antes citada encaminóse la fuerza al sitio en que el anónimo in-

posadera le había cedido. Mi amigo y yo quedamos de vigilancia en la pieza anterior á aquella en que descansaba la viajera, dejando á la vieja y á su hija al cuidado del criado, herido. Pocos minutos llevábamos de vigilancia cuando mi amigo y yo quedamos profundamente dormidos. Fué este efecto de algún narcótico mezclado en el vino? Cosa es esta difícil de averiguar; lo cierto es, que á la mañana siguiente, cuando despertamos, la viajera y su criado habían desaparecido. La posadera nos dijo que al amanecer había partido, no sin antes rogarle nos entregara una esquila; ésta fué abierta y sólo contenía cuatro palabras escritas con lápiz, que decían: «Gracias, hasta la vista.» La esquila estaba sin firma.

Un mes había transcurrido cuando una noche que estábamos en el teatro de la Scala de Milán Alberto y yo, vimos aparecer en un palco, que había frente al nuestro, á la singular viajera, seguida de un viejo de blanca barba que respetuosamente se colocó tras ella. «Era su padre? su marido? lo ignorábamos. Un oficial austriaco, que sentado á nuestro lado estaba, después de mirar detenidamente con sus gemelos á la desconocida, exclamó: —¡La Dama del guante negro! —¿La conocéis?—le pregunté con emoción. —¡Diablo!—me respondió—Milán entero se ocupa de esa extraña mujer hace quince días. —Es francesa? —Difícil es saberlo—respondió mi interlocutor;—lo único que puedo decir—añadió,—es, que desde que está en Milán habita en un

hotel y que persona alguna extraña ha logrado franquear sus umbrales.

En aquel instante la Dama del guante negro dirigió sus gemelos á nuestro palco. Mi amigo y yo la saludamos, respondiéndonos con una inclinación de cabeza; después, volviéndose al anciano que la acompañaba, nos pareció que la dirigía algunas palabras, y así debió de ser, puesto que el viejo, ofreciéndola el brazo, se retiraron del palco.

Aquella súbita desaparición hizo exclamar á mi amigo Alberto: —O deo de ser quien soy ó averiguo quien es esa mujer.

Al siguiente día se presentó Alberto en el hotel de la Dama del guante negro, y con gran sorpresa supo, que aquella misma mañana había desaparecido. La conducta misteriosa de aquella mujer acrecentó el amor que yo sentía por ella, y revelé á mi amigo la pasión que me había inspirado aquella enigmática mujer.

—Tú por amor y yo por curiosidad—me dijo Alberto,—nos dedicaremos á buscar á esa mujer, y aunque hayamos de revolver el mundo, la encontraremos.

—¿Y lo habéis conseguido?—preguntó Mauricio Stephano.

—Sí, tres meses después, en Viena, vivía en un hotelito en las afueras de la capital. Mi amigo Alberto fué recibido por ella, si bien manifestándole, con gran asombro de mi amigo, que jamás le había visto. Se despidió de ella, quedando en volver á visitarla el día siguiente; pero cuando volvió, se encontró con la novedad de que, al igual que en Milán,

monótona continuidad que se observa en las casas deshabitadas. Una ventana del primer piso se abrió, y la voz chillona y destemplada de una vieja dirigió al que había llamado algunas palabras en alemán, las que fueron contestadas en el mismo idioma por el anciano. La puerta fué franqueada, cerrándose bruscamente tras el recién llegado. —Venid por esta escalera—le dijo la vieja; —la señora os espera con impaciencia. El anciano siguió á la sirvienta hasta un vasto salón adornada con apollilladas colgaduras y muebles de otras épocas. —Esperad en este sitio—dijo la criada, á la vez que ponía sobre la chimenea una luz,—voy á avisar á la señora. El anciano tomó asiento y se quitó el gorro de pieles que cubría su cabeza. Transcurridos breves instantes, apareció de nuevo la criada, invitando á nuestro desconocido á que la siguiese, y le condujo á una habitación de extraño aspecto. Negras colgaduras cubrían las paredes, siendo los muebles de igual color. Veíase un lecho en forma de pabellón, cuyos cortinajes eran negros igualmente. Sobre el tercio correspondiente á la cabecera había un crucifijo, y á los pies de éste, una pila de agua bendita sobre la que se distinguía un largo puñal con vaina de cuero.

Sobre la chimenea había un busto de hombre en mármol, cubierto con un velo negro, junto á una mesa, en la que aparecían esparcidos algunos papeles, veíase sentada á una mujer vestida de luto riguroso. Era hermosa, pero de una belleza triste y severa. Sus ojos

fiadas por necesidad. Giacomo merodea por estos contornos y no pasa día sin que su cuadrilla cometa alguna fechoría.

«Hay bandidos en este paraje?—le preguntamos.

—¡Jesús, María y José!—respondió la vieja juntando las manos;—es una verdadera plaga de bandoleros la que infesta los Apeninos. La semana pasada asesinaron aquí mismo á tres viajeros.

—¿Aquí?

—Sí, señores; con nosotras nunca se meten; por desgracia no pueden decir otro tanto los caminantes.

—Decídmelo, buena mujer—le pregunté yo:—¿Qué harías si en este momento llegasen los bandidos y nos atacasen?

—Franquearles la puerta, como de costumbre—dijo sencillamente aquella mujer.

—Pues bonita costumbre—contestó mi amigo algo alarmado.

—Nosotros—añadió la vieja—no tomamos parte en favor de unos ni de otros; á los viajeros toca defenderse.

—Amigo mío—me dijo Alberto,—á pesar de la poca seguridad que esta posada nos ofrece, hemos de descansar aquí. Tengo hambre y sueño y puesto que, nuestras carabinas son excelentes, confíemos en ellas; por tanto, todo se reduce á que uno de los dos vigile, mientras el otro descansa.

dicaba al Sr. Quesada para dejar la gruesa suma en dinero exigida.

Sería imposible seguir al testigo presencial en su relato acerca de las fatigas y sinsabores que las fuerzas de la benemérita sufrieron en el día tan crudo, atravesando oscuros campos bajo una lluvia de hielo, y apostaderos donde quedaban casi ateridos por el frío.

Amaneció, y el oficial dispuso que se diseminaran los guardias para coger mayor espacio, al objeto de sorprender más fácilmente a los autores del atentado.

Serían próximamente las ocho y media cuando el teniente, solo y a caballo, se vio sorprendido por los criminales, que, atrincherados en una calesa, intimaronle a la rendición.

El oficial contestó descargando los cinco tiros de su revólver y logrando ponerles en precipitada fuga.

Advertida la fuerza corrió a defender a su jefe, y, rodeando a los foragidos, hizoles nutrido fuego, que contestaron ellos con descargas y obligando a los guardias a cerrarse en reducido círculo, peligrosísimo para ellos, que oían muy de cerca las balas de sus propios compañeros. Viéndose copados retiráronse los bandidos al cortijo de los Hoyos, próximo al sitio del combate, y subiendo aceleradamente a la cámara se fortificaron allí, haciendo desde las ventanas y aspilleras un fuego granadeo. Sus bravos perseguidores, después de una hora pudieron, con inminente peligro, ocupar algunos puntos estratégicos. Más había de penetrar en el interior del cortijo jugando la vida, y el cabo Rodríguez Berraquero fué el primero en tan peligroso trance.

Se dispuso que varios guardias hicieran fuego sin cesar a ventanas y aspilleras, y de este modo cubrir la entrada del valeroso cabo.

Tras él fueron entrando los demás individuos, siendo los del puesto de Casericho quienes siguieron a su comandante. Ya en el interior hubo que hacer otra arriesgadísima operación, pues los criminales estaban atrincherados en la cámara, cuya puerta, que da acceso a la escalera para subir, necesitaban franquear; había, además, que abrirla con hacha, pues sobre la llave, echada, habían colocado detrás de la puerta arcas, camas y otros objetos, formando tremenda barricada.

Dióse órdenes a los guardias del exterior de seguir el fuego, y sólo así pudo franquearse la puerta, a la que hicieron algunos disparos. Fué milagroso que no hirieran a los arriesgados guardias.

La subida de la escalera que conducía a la cámara donde estaban los dos bandidos no pudo ser más heroica. El cabo Rodríguez Berraquero, con gran desprecio de la vida, se puso al frente de la fuerza y avanzó sigilosamente con ésta, esquivando los disparos de los criminales. Al divisar a «Chorizo» disparó sobre él, atravesándole el corazón de un balazo.

Este ejemplo, imitado por los guardias que le seguían, hizo rodar a «Soni» y de modo tan trágico acabaron con los dos individuos más sanguinarios de la partida de «el Vivillo», cuyos cadáveres han sido llevados a La Roda.

Registrados, se les encontró un rifle, una escopeta de fuego central de dos cañones, un revólver de seis tiros una navaja de afeitar, otra de bolsillo, un escapulario y 150 cartuchos.

Representaciones de tejidos y paquetería

Para Madrid y provincias se desea representación de buenas cosas del ramo de tejidos y paquetería. Escríbase a las letras B. S. Centro de Anuncios de D. Juan González.—Palma.

MOTOR

A GAS de 8 caballos, se vende en muy buenas condiciones en el Cinematógrafo. Informes en la Fotografía Truyols.



LA NIÑA
Antonia Pieras y Pensabene
HA SUBIDO AL CIELO

Sus desconsolados padres y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican se sirvan asistir mañana domingo a las 9 de la mañana a la casa mortuoria, calle del Hornabeque, Santa Catalina, para acompañar el cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

LA MARINA JAPONESA

Londres 24.

Con motivo de la llegada de los 600 marinos japoneses, combatientes todos de la histórica batalla de Tsushima, los cuales vienen a hacerse cargo de los acorazados *Kashima* y *Katori*, construidos en Inglaterra, publica un perito naval japonés en *The Morning Post* un estudio sobre la potencia marítima del Imperio del Sol Naciente.

Sus barcos de guerra a fin de este año sumarán 400.000 toneladas, figurando entre sus unidades de combate el gigantesco *Aki*, de 20.000 toneladas, que será el acorazado de escuadra más grande y poderoso del mundo. Lo están construyendo los mismos nipones en sus astilleros de Kure.

No han contribuido poco los rusos al engrandecimiento naval del Japón. Véase, si no la lista de los buques capturados por los marinos o sacados a flote por los japoneses: los cañoneros *Sungari* y *Nagatan*, los torpederos *Rasbownik*, *Djigit Zabiaka* y *Bobre*, los cruceros *Amur*, *Novik*, *Bayan*, *Variag* y *Paluda*, los acorazados *Ayrcami*, *Sensia-vin*, *Nakomínoff*, *Revitzan*, *Orel*, *Peresviet*, *Pobieda* y *Poltava*; toda una escuadra de primer orden!

Durante su estancia en Inglaterra serán muy agasajados.

El impuesto de consumos

La comisión extraparlamentaria

En la última reunión celebrada por la comisión extraparlamentaria que estudia la transformación del impuesto de consumos, el presidente dió cuenta de que están completos los resúmenes de los presupuestos municipales por capitales y poblaciones asimiladas, y el promedio por habitante y el resumen de los medios empleados para cubrir el cupo de consumos en los presupuestos municipales de dichas capitales y poblaciones asimiladas en 1905.

Hasta la fecha sólo 17 provincias han enviado los datos completos; en su inmensa mayoría los Ayuntamientos no han remitido las hojas que se les enviaron para llenar, lo cual entorpece y retarda considerablemente los trabajos de la comisión.

En cuanto a la tributación total del Estado, la comisión tiene datos completos de 26 provincias, ha recibido varios de otros 12 y le faltan los de 7, no obstante lo cual, y apelando a métodos indirectos, ha podido llegar a conclusiones bien determinadas y concretas.

El presidente, Sr. Navarro Reverter, presentó a la comisión interesantes datos que permiten deducir la renta media anual por riqueza urbana, agrícola,

pecuaria, forestal y minera y los pro-medios por habitante; mas respecto de la riqueza industrial, comercial y de transportes, las noticias obtenidas son escasas y deficientes.

Se está terminando un interesante estudio relativo a Madrid con referencia a la producción y al consumo.

La comisión se informó de otros antecedentes, y por el examen de todos y la enumeración de los que faltan adquirió el convencimiento de que no podrá emitir dictamen antes del 31 del mes actual, por lo cual acordó pedir al gobierno que amplíe dicho plazo y dicte las medidas necesarias a fin de que llenen y envíen las hojas los 549 Ayuntamientos que aún no lo han efectuado.

INFORMACIONES INDUSTRIALES

Fábrica de muebles de lujo de los Sres. Valls, Guarro y C.^a

Antecedentes

Una de las casas que se dedican a la construcción de muebles de lujo, quizá la más importante de España es la que los Sres. Valls, Guarro, y C.^a tienen instalada desde hará unos tres años en la calle de la Fábrica del Arrabal de Sta. Catalina y que la casualidad hizo que ayer tarde fuera visitada por uno de nuestros redactores.

En la misma verificase en gran escala la construcción de muebles de todas clases, especialmente los de gran fantasía.

Por la solidez y pureza de forma que presentan todos los muebles que salen de la fábrica de los Sres. Valls, Guarro y C.^a han alcanzado éstos gran renombre entre las demás Casas que se dedican a esta importante rama de la industria, importancia que viene corroborada por el número exorbitante de pedidos que actualmente tiene que servir y los que continuamente reciben.

La Fábrica como hemos dicho anteriormente se halla emplazada en el Arrabal de Santa Catalina en la parte de edificio propiedad del señor Pieras que forma ángulo con las calles de la Fábrica y Antich.

Lleva únicamente tres años de existencia y de la misma actualmente son socios industriales D. Bernardo Guarro y D. Antonio Llabrés y socios capitalistas D. Juan Valls y D. Enrique Mascarró, a cuyos señores reiteramos las más expresivas gracias, por lo afables que con nosotros se mostraron al visitar su establecimiento.

Consta de dos pisos y planta baja.

En esta última se halla situado el despacho de la fábrica espacioso depar-

tamento amueblado bonitamente y en el cual están instaladas las oficinas.

En dos locales inmediatos al despacho se hallan emplazados diversos aparatos mecánicos para labrar, aserrar y hacer molduras en los cuales tienen ocupación unos diez operarios.

Estos aparatos reciben la fuerza motriz de la Fábrica de aserrar y harinera de D. Miguel Pieras.

En otro departamento adjunto se afectan las operaciones de embalaje.

Ebanistería

La mayoría de trabajos de ebanistería se verifican en el primer piso de la fábrica para cuyo efecto existen seis habitaciones muy espaciales y ventiladas en donde se hallan habilmente colocados los diferentes útiles y aparatos propios de la fabricación cuya dirección se halla a cargo del inteligente maestro D. Bernardo Guarro.

En esta sección trabajan más de sesenta operarios.

Taller de escultura

En la parte alta del edificio se encuentra el taller de escultura instalado al igual que el de ebanistería en local apropiado pues posee inmejorables condiciones de aereación y luz que disfrutan los veinte artífices que en el mismo hallan ocupación diaria.

Entre estos se cuentan muy buenos tallistas que interpretan admirablemente la ejecución de delicadas obras que les confía el renombrado escultor don Antonio Llabrés de cuya dirección dependen todos los trabajos que allí se efectúan.

Inmediato al departamento que ocupa el taller de escultura hallábase el local destinado a tapicería y otro en el que con frecuencia suelen colocarse los muebles ya concluidos.

Muebles de lujo

Variadísimo es el surtido de muebles que se confeccionan en los talleres de los señores Valls, Guarro y C.^a pues de allí salen verdaderas obras de arte de todos los gustos y formas.

Tuvimos el gusto de admirar algunos aderezos completos estilos Luis XV, Renacimiento, Imperio, Luis XVI, etc., que se construyen actualmente.

También se confeccionan muebles que ostentan pinturas al óleo hechas al pincel del joven artista D. Andrés Pol.

Vimos también algunas librerías y mesas ministro que son verdaderos derroches de buen gusto.

La casa exporta muebles a todas las poblaciones importantes de España y algunas del Extranjero.

Un bufete artístico

Una verdadera obra de arte saldrá estos días de la casa Valls, Guarro y C.^a la cual tuvimos también el gusto de admirar.

Se trata de un mueble de gran lujo, denominado «bufete» construido en dichos talleres por encargo de D. Antonio Mulet, opulento propietario de esta ciudad.

Es una verdadera joya reveladora del buen gusto artístico que predomina en todas las construcciones de la casa.

Es de roble mellado y llama poderosamente la atención la pureza de sus perfiles por el *pendant* que forma con los detalles escultóricos del mismo.

Una especialidad

Una de las especialidades de la Casa es la construcción de muebles en los cuales van incrustadas mayólicas inglesas.

Estos muebles, de gusto extremadamente modernista han dado a la misma mucha fama, como lo demuestra la extraordinaria demanda que de ellos tienen.

Las mayólicas las reciben de una casa inglesa única en Europa que las elabora perfectamente.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer a la una de la tarde se reunió la comisión de Ensanche y Murallas acordó proponer al Ayuntamiento la autorización para colocar un motor de treinta caballos de fuerza destinado a la fabricación de telas elásticas.

Que se concedan varios permisos para obras particulares. Y la aprobación de algunas cuentas.

También se reunió la comisión de Gobierno y Policía.

Se ocupó de la nueva tarifa para el servicio de coches fúnebres.

También trató sobre las obligaciones de los individuos que componen la brigada sanitaria, deslindeándolos de las de los empleados de la empresa de coches fúnebres.

Aprobó algunas cuentas.

En el Negociado de Reemplazos se interesó la presentación de los padres del Soldado Mateo Perelló Ripoll y la de los individuos Juan Tamas y Juan Bonet.

Para el día seis del próximo Abril está señalada la celebración de la subasta de las obras de alcantarillado de la plaza de la Cuarterta y calles de la Cordeñosa y Samaritan.

El tipo de subasta está fijado en la cantidad de 2.884'52 pesetas.

Para hoy a la una de la tarde están convocadas las comisiones de Reforma de Reemplazos y Obras.

EJÉRCITO Y MARINA

Bajas.—El D. O. del Ministerio de la Guerra pública las siguientes bajas ocurridas por fallecimiento.

Infantería.—Tenientes coroneles, don Luis Torrecilla del Puerto y Toledo y D. Arnaldo Luis Expósito.

Comandantes, D. Joaquín Zubiaur Goiri y D. Mariano Torrego Martín.

Capitanes, D. Carmelo Nogueras Belinchón, D. Félix Martín Jimeno, y D. Antonio Romera Morata, D. José Ramos Fernández, y D. Nicolás Pérez Morales.

Primer teniente, D. Angel Aragón Soldado.

Caballería.—Primer teniente, D. Román López Navarro.

Artillería.—Comandante, D. Francisco Villalonga y Boneo.

Carabineros.—Segundo teniente, don Ernesto Cañellas Alvarez.

Administración Militar.—Comisario primera, D. José Navarro Fatou. Oficial segunda, D. Ernesto Barral Ramos.

Veterinaria Militar.—Veterinario segundo, D. Ramón Redondo García.

Clero Castrense.—Capellán mayor, D. Manuel Coronas Peña.

Licencias.—Al primer teniente de Infantería D. Juan Aguiló Martí le han sido concedidos tres meses de licencia para evacuar asuntos propios en París y Marsella (Francia) y Buñola (Baleares).

Destinos.—Los capellanes primeros D. Rafael Bernad Tudury del Hospital militar de Palma pasa destinado al de Valencia; D. Guillermo Puig Salvá de Comandancia de Artillería de Barcelona al Hospital de Palma y D. Sebastián Ginard Ferrer del Hospital de Algeciras a la Comandancia de Artillería de Barcelona.

Reserva gratuita.—Al sargento de Infantería con destino civil en Mahón don Camilo Martín Serradín le ha sido concedido el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita.

Haberes.—Han sido concedidas dos pagas de navegación como regresado de Cuba al celador de fortificaciones de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca D. Antonio Loscertales Millarico; compensándose dichas pagas con las

correspondientes a los meses de febrero y marzo de 1899.

Revista de Comisario.—El próximo lunes tendrá lugar la revista de Comisario de las tropas que guarnecen esta Plaza presidida por el Excmo. Sr. General Gobernador.

Servicio de la Plaza para el 1.º Abril de 1906.

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma. **Jefe de día.**—El Sr. Teniente Coronel de Artillería, don Pedro del Castillo Zuleta.

Hospital y provisiones.—El 5.º Capitán de Artillería. **Vigilancia.**—El segundo Oficial y clases del Regimiento Infantería de Inca. **D. O. de S. E.**—El Teniente Coronel.—Damián Garau.

La banda del Hospicio

En ocasiones variadas nos hemos ocupado de los adelantos que viene adquiriendo y del perfeccionamiento en que día en día se va habituando la banda de música de la Casa de Misericordia, que dirige el conocido Director de orquesta Sr. Moyá.

El constante afán de este señor en que los asilados que componen aquella banda se colocaran a la altura que era de desear ha obtenido justa recompensa.

Estudiando siempre con verdadero ahínco, aquellos jóvenes músicos han correspondido a las aspiraciones de su director y hoy puede decirse que la banda de la Casa de Misericordia de esta Capital ocupa un puesto preminente entre las de su clase.

Ayer tarde a las cuatro la expresada banda ejecutó algunas de las piezas que componen su repertorio ante una Comisión de señores Diputados provinciales y otros señores, invitados al efecto.

Dicha Comisión la componían el Presidente de la Diputación D. José Alcover, D. Joaquín Puigdorff, D. Juan Massanet y D. José Socías.

También asistieron D. Silvano Font el músico Mayor del Regimiento de Palma, Sr. Balaguer y otros señores.

Entre las diferentes piezas que ejecutaron figuraban la marcha *Doble Aquilá*, de Wagner; sinfonia *Jeanne de Arc*, *Quosquos*; tanda de valse *Wys Romanes*; vals de la ópera *Des Freyces*; marcha de *Schopin*; número dos; ídem de *Garcelazo*, de Espinosa de los Monteros y sinfonia *Rosa de oro*.

Todas fueron ejecutadas con la mayor perfección dejando altamente complacidos a los presenciantes.

Estos a su vez agradecieron al señor Moyá el agradable rato que les había proporcionado.

GRAN CAFÉ NOVEDADES

Grande Concierto por el QUINTETO, compuesto de los profesores Sres. Aguiló, Martí, Bonnin, Roca y Muntaner.

- 1.º «Los Clowns», Ravizza.
- 2.º «El perro chico», Valverde.
- 3.º «La Bohème», Puccini.
- 4.º «Tosca», Puccini.
- 5.º «El Anillo de Hierro», Marqués.
- 6.º «Los Bohemios», Vives.
- 7.º «Bebé» marcha, Aros.

NOTA.—Mañana grandes conciertos tarde y noche.

Servicio económico y esmeradísimo.

CAFÉ MAHONÉS

Grandes y extraordinarios conciertos para hoy tarde y noche, por la aplaudida troupe franco española Gabrielita Clavijo (la niña del garrotín); Mile, D' Herbes, Mile Saphir, Enriqueta Vila, Andrea Canela, Rosita Arró (La Brasilita) Juanita Néjar, y Enriqueta Pérez, finalizando todos los conciertos con las sesiones del Cinematógrafo Lumier.—Entrada libre.

Representación de calzado

La representación de fabricantes de calzado desea una cursa de Madrid que viaje toda España. Ofertas por escrito a D. P. J. Palmer, LA ÚLTIMA HORA, Palma.

llegar una silla de postas. Esta paró frente a la posada. Precipitadamente un criado se lanzó del pescante al suelo; su aspecto nos dió la explicación de los disparos que una hora antes habíamos oído. Aquel hombre presentaba sus ropas desgarradas y cubiertas de sangre, y la cabeza la tenía vendada con un pañuelo, manchado igualmente de sangre. Conociase que había sostenido una terrible lucha con los bandidos. La portezuela del carruaje se abrió y una mujer saltó en tierra. El criado y la señora eran los dos únicos supervivientes de las seis personas que una hora antes componían la comitiva; los cuatro restantes habían sido muertos en la lucha sostenida con los bandidos. La señora debía su salvación más que al valor personal que había demostrado matando a dos bandidos, a la sangre fría de su criado, que al ver morir a los postillones se apoderó de las riendas, y fustigando duramente a los caballos, partió con su señora a un galope desenfrenado, logrando escapar así de las garras de los bandidos. Armando hizo una ligera pausa, y mirando fijamente a Fulmen, la preguntó: —¿No adivináis, señora, quién era aquella mujer que tan milagrosamente había escapado de la muerte? —No. —Pues era *La Dama del guante negro*; me bastó mirarla para estremecerme, su belleza causó en mí una fuerte sensación. Aquella mujer que acababa de escapar de tan grave peligro, y que había matado a dos hombres, gozaba de una tranquilidad asombrosa, que había olvidado el suceso.

Dama del guante negro habíase presentado repentinamente a ellos. En aquel momento dieron las cuatro de la madrugada en el reloj vecino. —Señores—dijo el banquero,—es hora de dormir y me retiro; pero como Armando está alcoholizado, le haré transportar a mi carruaje y dormiré en mi casa. —No—dijo Fulmen,—aquí dormiré. Y diciendo esto ayudó a levantarse de su asiento a Armando y le hizo echarse en un canapé, a la vez que sonriéndose decía a los concurrentes: —Me interesa este joven; decididamente no me caso con lord G... —La novela se complica—dijo Nini Pompadour cómicamente,—desde hoy Fulmen será el rival de la *Dama del guante negro*. —¿Quién sabe!—murmuró la aludida. La misma noche que en el hotel de Fulmen habían tenido lugar las escenas anteriores, un hombre, abrigado con un recio capote, iba por la calle de Sena, en dirección a Luxemburgo. Su aspecto era el de un viejo, y algunas prendas de su indumentaria parecían a las usadas por los campesinos del norte de Alemania. Nuestro desconocido, después de cruzar varias calles, llegó a la plaza de San Miguel, deteniéndose ante la puerta de una casa que, a pesar de la deterioración de su fachada, conservaba el sello aristocrático de otra época; era un hotel cuya observación estaba bastante descuidada. El anciano dió con el llamador dos ó tres golpes que repercutieron en el interior de un modo lúgubre; el eco parecía prolongarse con esa

había desaparecido. Decididamente aquella mujer huía de nosotros. —¿Sabéis—exclamó el banquero holandés,—que cuanto acaba de contarnos Armando es en extremo fantástico? —Esa es mi opinión también—dijo Malvina. —Lástima es que nuestro amigo—dijo Mauricio señalando al joven—haya empuinado el codo demasiado, pues esto nos prohíbe de que nos refiera el tercer encuentro con *La Dama del guante negro*. Uno de los convidados, que hasta entonces había permanecido mudo, se levantó de su asiento y exclamó: —Y continuaré la historia. —¿Vos? —Sí. —¿Acaso habéis conocido a la *Dama del guante negro*? —La vi en San Petersburgo hace seis meses. —¿Sabéis su verdadero nombre? —Todos lo ignoran; no obstante, yo sé algo más que Armando respecto a esa misteriosa mujer. —¿Y qué es lo que sabéis? —Que la *Dama del guante negro* viaja continuamente a fin de atenuar el dolor que la produjo la muerte de un ser que le era muy querido. Estas frases fueron pronunciadas con tal convicción y solemnidad, que los oyentes cesaron de reír y por un extraño fenómeno se posesionó de ellos un vago terror. Diríase que la

—A ruego nuestro—continuó Armando—nos contó lo ocurrido y nos dió que viéndose imposibilitada de poder continuar su marcha, debido al lastimoso estado de sus caballos, estaba resuelta a pasar la noche en aquella posada, aunque para ello tuviese que dormir sentada en una silla. —Ya comprenderéis—dijo Armando dirigiéndose a los que le rodeaban—que si yo estaba fascinado por la presencia de aquella heroica mujer é incapaz de articular una palabra, mi amigo Alberto habló mucho, y debido a su carácter jovial, no vió en la *Dama del guante negro* sino una mujer bonita y romántica, a cuyo lado había que adoptar el papel de galanteador. Así fué que, con calurosas frases elogió el heroísmo de la viajera; ofreciéndola sus servicios. —Podéis pasar tranquilamente aquí la noche—le decía—mi amigo y yo nos constituiremos en vuestros guardianes. Y si por azar los bandidos que os han atacado quisieran repetir la suerte, os prometemos que serían dignamente recibidos por nuestras carabinas. La viajera dió las gracias con exquisita cortesía y nos invitó a cenar. El tiempo que pasamos cenando en compañía de la bella viajera, no se borrará jamás de mi memoria. Aquella mujer, de severo aspecto y melancólica sonrisa, tenía una voz melodiosa que predisponía en su favor. Largamente hablamos; pero por razones de cortesía, nos abstuvimos de preguntarle a dónde iba y de dónde venía. La media noche era cuando consintió en retirarse a descansar a la habitación que la

Sobre turismo

La expedición de Berna

Esta tarde, á bordo del vapor correo deben emprender viaje para la península varios de los turistas extranjeros que componían la expedición de profesores y estudiantes de la Universidad de Berna, que se encontraban en esta isla desde hace algunos días y de la que en diferentes ocasiones nos hemos ocupado.

De dichos expedicionarios algunos marcharon el miércoles último con destino á Alicante y otros demoraron su salida con objeto de permanecer unos días más en nuestra isla.

Con este objeto, han podido visitar con detenimiento nuestra costa de poniente que tan hermosa perspectiva ofrece y que es tan admirada por cuantos forasteros nos visitan.

También visitaron los principales edificios de esta capital, entre ellos la Catedral, el Palacio de la Almudaina, la Diputación, el Ayuntamiento, la Lonja y otros.

Según noticias los indicados turistas marchan satisfechísimos de los resultados de la excursión científica que acaban de realizar por Mallorca.

En los turistas suizos pertenecientes á esta expedición que marcharon á Alicante figuraba el Director de la misma Doctor Mr. Beckle.

Para Argel marcharon ayer tarde en el vapor Miramar algunos turistas de nacionalidad extranjera la mayoría de ellos, llegados por la mañana de Barcelona.

Según noticias, para últimos de abril próximo debe llegar á esta isla una expedición de Bélgica, dirigida por el Doctor Wilke.

Formarán la misma unos ciento cincuenta turistas.

De la Cárcel

Ayer cesó en el cargo de Director de la Prisión Correccional y Preventiva de esta ciudad, D. Federico Varela Vivar, en virtud de haber sido trasladado por ascenso á Zamora, de Jefe de aquella Cárcel.

El Sr. Varela se despidió sumamente emocionado del personal y reclusos que estuvieron á su cargo en el referido establecimiento manifestando que estaba orgulloso de haber permanecido en Palma por espacio de dos años sin haber recibido queja alguna de las autoridades ni haber elevado á éstas ninguna relativa al comportamiento de todos.

Nosotros sentimos la separación de tan digno funcionario que en el tiempo que permaneció en esta ciudad supo captarse las simpatías de todos, consiguiendo poner el Establecimiento á su cargo á la altura de los mejores de la Península.

El Administrador de la Cárcel don Dimas Perez, ha sido ascendido á Sub-Jefe de la misma desempeñando ahora el cargo de Director accidental hasta que venga el que ha sido nombrado en sustitución del Sr. Varela.

Ecós de Sociedad

De viaje

A bordo del vapor correo Balear se embarcaron ayer para Ibiza y Valencia, D. Juan Martorell, D. Antonio Ferrer, D. Bartolomé Garau, D. José Más y otros.

En el mismo vapor también embarcó el Director de la Cárcel de Audiencia de esta capital señor Vrela, que marcha destinado á ocupar el mismo cargo á la de Zamora.

Para Barcelona se embarcaron ayer tarde en el vapor correo Cataluña, don Antonio Banzá, D. Manuel Alorria, don Antonio Sardá, D. Antonio Solivellas, D. Juan Vidal, D. José Bauzá y otros muchos.

En el vapor correo Miramar, se embarcaron para Argel, D. Manuel Más, D. Antonio Mari, D. José Ferrer, el Sr. Martorell y otros.

Bienvenidos

De Alicante han llegado esta mañana en el vapor correo Lulio, D. Ramiro López, D. José Ferrandiz, D. Francisco Lozano, D. Pedro Nocedal y otros.

JUDICIALES

Esta mañana una comisión compuesta de los Magistrados Sres. Godoy y Valencia, Teniente Fiscal Sr. de la Quintana y Secretario Sr. Alcover han practicado la visita semanal de Cárcels.

A las once y media se ha empezado la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Bernardo Fiol y Martí (a) Soldadot sobre atentado á un agente de la autoridad.

Ha acusado el Sr. de la Quintana quien en sus conclusiones provisionales, considera que el procesado es autor de haber agredido á un dependiente de consumos estando en el ejercicio de las funciones de su cargo y calificando el hecho de un delito de atentado á un agente de la Autoridad, pidió se impusiera al Fiol la pena de tres años cuatro

meses y ocho días de prisión correccional accesorias y costas.

Defiende al procesado el Abogado D. Antonio Planas y Pastor.

A la hora de cerrar la presente edición continúa la prueba testifical.

Para el próximo lunes está señalada la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Gabriel Más y Nicolau y dos más sobre sustracciones de reses lanaras.

Acusará el Sr. de la Quintana estando encargado de la defensa de los procesados el Letrado D. Manuel Fiol y de la representación el procurador D. Bartolomé Fiol.

Notas de Sport

Las carreras de mañana

Conforme digimos en nuestro número de ayer, llegaron procedentes de Barcelona los corredores Sres. Tusquellas y Poré y los motociclistas Sres. Dudge, Bastinos, Guerra Artemán y otros.

Dichos corredores van provistos de excelentes máquinas llamando la atención una de 5 caballos y 2 cilindros que guía el Sr. Bastinos.

Ayer tarde tenis que extrenarse en el velódromo de Tirador, no pudiéndolo efectuar á causa de la perñaz lluvia que cayó durante toda la tarde.

La carrera de bicicletas «Regional» á causa de no haberse inscrito ningún corredor dióse ha sido sustituida por otra de amateurs, cambiándose tambien los premios en metálico por tres objetos de arte.

Esta tarde, si no lo impide el tiempo continuarán las pruebas de entrenamiento en el velódromo, todos los corredores.

También se entrenarán los motociclistas llegados ayer.

En la edición del lunes daremos cuenta del resultado de las carreras.

Telegramas

Madrid 31 (á las 3'15.)

En las minas de Lens—Hallazgo horrible—Casi locos.

Desde París comunican noticias referentes á la catástrofe que ocurrió en las minas de Lens.

Dicen aquellas que no han cesado un momento los trabajos de excavación para extraer los restantes cadáveres que quedaron sepultados bajo los escombros.

Estos trabajos de salvamento ha costado la vida á algunos de los obreros que en los mismos han tomado parte, á causa de la asfixia de que han sido víctimas.

Continuando las obras de excavación se han encontrado en uno de los pozos á catorce obreros que fueron sepultados, obstruyéndoseles el camino.

Estos catorce infelices han podido aún vivir desde que ocurrió la hecatombe.

Los desgraciados han estado alimentándose, por algunos días, de cebada.

La huelga se agrava.—Medidas de precaución.

Las mismas noticias recibidas de París comunican que la huelga de Lens va agravándose por momentos.

El número de huelguistas ha aumentado, habiéndoseles unido otros mineros de las cuencas limítrofes.

El gobierno francés en vista de que las proporciones de la huelga van siendo gigantescas y que entre los obreros reina una gran excitación, ha resuelto tomar grandes medidas de previsión.

La escena que se desarrolló en el momento de ser encontrados fué verdaderamente horrible. Los obreros que practicaron el trabajo de salvamento quedaron horizados.

Los desgraciados aparecieron con los rostros descompuestos é inyectados de sangre, dando señales de locura y de desesperación.

Fueron después extraídos, mediante sobrehumanos esfuerzos.

La crisis obrera en Madrid—Ocupando á los obreros.

Después de grandes gestiones llevadas á cabo por las autoridades de esta capital, y de las medidas que han sido tomadas, tiénesse como solucionada la crisis obrera que tanto había venido ocupando la atención pública.

Las autoridades han conseguido dar colocación á unos mil obreros que estaban desocupados, escogidos de entre aquellos que más necesitados se encontraban.

Se colocarán los restantes.—Pequeños alborotos.

Según noticias recogidas en los centros oficiales sábase que en breve serán

colocados los restantes obreros, que se hallan sin trabajo.

Como no ha habido posibilidad de colocarlos aún, origináronse ayer en las calles algunos pequeños alborotos que fueron inmediatamente dominados.

Los guardias municipales intimaron á los grupos que se disolviesen.

Estos lo hicieron después de haberse asegurado que dentro de breves días obtendrán puesto en las obras que ya han comenzado.

El conflicto anarquista—Se desmiente.

Ha circulado con mucha insistencia el rumor de que en la ciudad de Lebrija, Andalucía, los anarquistas trataban de provocar un alzamiento.

Afirmábase que los anarquistas tenían el proyecto de provocar grandes desórdenes en toda aquella región, aprovechándose de la situación crítica que atraviesa la clase proletaria andaluza.

El gobierno sin embargo ha desmentido el rumor, negando que los anarquistas hayan fraguado el complot de que se trata.

El Rey en Las Palmas.—Grandes temporales.—En los muelles.

Comunican del puerto de Las Palmas, isla de Gran Canaria, que el Rey ha llegado á aquella ciudad, embarcado en el Alfonso XII.

El buque ha arribado á aquel puerto con un gran retraso, á causa de los duros temporales que se han desencadenado sobre las costas de aquel archipiélago.

La travesía desde Santa Cruz de Tenerife á Las Palmas fué muy dura.

Al ser divisado el buque que conducía al Rey comenzó á acudir á los muelles una gran muchedumbre, que en el momento de fondear aquel era verdaderamente enorme.

El gentío ha prorrumpeo en aplausos.

El Rey no desembarca.—Lo hará hoy.

A causa del temporal y del recio oleaje que batía las costas, no ha sido posible que el Rey desembarcase.

Este desembarque ofrecía bastantes riesgos, por cuyo motivo se suspendió.

Si el tiempo abonanaza, se verificará hoy.

En la ciudad de Las Palmas se prepara un recibimiento grandioso al Rey y acompañantes.

Se han organizado muchos festejos y por todas partes reina el mayor entusiasmo.

Desde Algeciras, y trasmitidos por el Ministro de Estado Sr. Duque de Almodóvar, el jefe del Gobierno ha recibido varios telegramas oficiales en los que se dan por terminadas las sesiones de la Conferencia y por cumplida la misión que se encargó á los delegados.

Las naciones representadas han llegado á un acuerdo completo sobre todas las cuestiones puestas á discusión, habiéndose solucionado las que más principalmente preocupaban, la cuestión del cuerpo de policía y la del Banco Imperial.

Solamente falta para levantar la Conferencia celebrar la sesión de clausura.

El «Temerario».—Otro buque de vigilancia.

A causa de tener el Temerario los fondos sucios, y haber de marchar en breve á Cartagena para verificar la limpieza de aquellos, se ha desistido de que salga á vigilar las costas de Cataluña.

En su lugar será enviado otro buque de guerra.

La disolución de Cortes.—Moret á Cádiz.—El decreto de disolución.—Comentarios desfavorables.

En los centros y círculos políticos vuelve á circular muchísimo el rumor, insistiéndose en afirmar que el señor Moret pedirá al Rey el proyecto de disolución de Cortes.

Se añade que á tal efecto al Sr. Moret no irá á Sevilla como se había dicho, sino que marchará á Cádiz á esperar la llegada del Rey á aquella ciudad.

Entonces, se dice en los centros políticos, será cuando el jefe del gobierno rescabará de S. M. el mencionado decreto de disolución.

Se hacen muchísimos comentarios, y la mayoría de estos son desfavorables para el actual gobierno.

Añúrase que si el Sr. Moret solicita aquel decreto, se producirán importantes sucesos políticos, y se añade que nada tendría de extraño un cambio gubernamental.

Cuando se verificarán las nuevas elecciones.

Como se hacen muchísimas conjeturas acerca de la posible disolución de las actuales Cortes, se asegura que si el Sr. Moret consigue del Rey el decreto, las nuevas elecciones se verificarán en el próximo mes de Septiembre.

Homenaje de solidaridad catalana

Hemos leído en el periódico El Diluvio de Barcelona:

«Al homenaje de solidaridad catalana á los senadores y diputados que han combatido el proyecto de ley de las jurisdicciones concurrirán representantes del partido republicano, de los autonomistas y de la Prensa de Mallorca, que quieren con este acto dar una gallarda muestra de fraternidad catalana.»

No estaría de más que el colega pusiera en claro lo que haya respecto á la representación de la prensa balear que dá por hecho concurrirá al referido homenaje, sencillamente porque nosotros que nos honramos con pertenecer á aquella prensa, es ahora la primera vez que tenemos noticia de tal representación y no estamos dispuestos á que en ningún caso se abrogue la nuestra sin la debida autorización: aparte de que en el presente caso, aún cuando hayamos combatido el proyecto de Ley llamado de jurisdicciones, escusáramos nuestra concurrencia al homenaje de que se trata, por considerarlo un acto puramente político, al que dada nuestra independencia, no debemos cooperar.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

El movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto durante las últimas veinte y cuatro horas ha sido el siguiente:

Entradas

Con procedencia de Barcelona lo ha efectuado esta mañana el vapor trasatlántico «Catalina», con carga general y pasaje, de tránsito.

A cosa de las nueve y media también ha ganado nuestro puerto el vapor correo «Lulio», procedente de Ibiza y Alicante.

Salidas

Durante dicho periodo han emprendido viaje la mayoría de buques de vela que se encuentran despachados por la Comandancia y estación sanitaria del puerto.

Para Argel se hizo á la mar ayer tarde el vapor «Miramar» y el «Cataluña» lo efectuó con destino á Barcelona.

Despachados

Lo están: Para Cabrera el vaporcito correo de este nombre, cuyo viaje efectuará el lunes á las ocho de su mañana.

Para Barcelona el vapor correo «Lulio» que debe emprender viaje esta tarde á la hora de itinerario.

Para Habana y escalas el vapor trasatlántico «Cataluña» debiendo salir tan pronto termine la carga de un pico de efectos que se le tiene preparado.

Gaceta del día

Hemos sido invitados á las carreras de bicicletas y motocicletas que mañana por la tarde, tendrán lugar en el Velódromo de Tirador.

Para mañana está anunciado en el «Círculo de Obreros Católicos» un Concierto Sacro-musical, al que se ha dado gran importancia para tomar parte en el mismo valiosos elementos de esta Ciudad.

El programa no puede ser más selecto y variado.

Entre los diferentes números que la componen figura el canto de Stabat, del maestro Rossini.

En la Sociedad «La Democracia Balear» mañana á las ocho y media de la noche tendrá lugar una conferencia popular á cargo de Don Juan Pizá, que disertará sobre el tema «Desastres Coloniales».

En la Comandancia de Marina de esta provincia se ha recibido el título de Capitán de la Marina Mercante á favor de don Bartolomé Compañy Palmer.

En la misma dependencia también se ha recibido la patente de navegación del velero Beatriz de la matrícula de Palma.

Hemos recibido el 4.º número de la revista Le Touriste que viniendo toda clase de dificultades está llevando á la práctica con rapidez asombrosa todo el programa patriótico que reseñó en su primer número añadiendo á la publicación de la Guía descriptiva del Escorial la de la hermosa ciudad de Toledo que tantas bellezas atesora.

Ha marchado á Mahón con objeto de tomar posesión de la Cátedra de latin y castellano del Instituto de aquella ciudad don José Pons y Atzina, que antes la desempeñaba como auxiliar.

De diferentes puntos de la isla han sido importadas á esta capital buenas partidas de pescado. La mayoría será remitido esta tarde con destino al mercado de Barcelona.

Hace varios días que en la costa de Menorca, un falucho que dirigía el patrón señor Massanet cogió un pez de grandes dimensiones que ha resultado sea un lamna cormímbica (Cuvier), del sub órden de las Escuelas, siendo conocido en el Mediterráneo y más aun en el Océano Atlántico. Vulgarmente es conocido por Tauró y pertenece á la misma familia del tiburón.

Para primera Comunión se ha recibido en la Papelería de F. Soler, Conquistador 41, un inmenso y variado surtido de

DEVOCIONARIOS

á precios sumamente económicos.

Compuesto ya nuestro suelto Homenaje de solidaridad catalana, hemos recibido esta mañana un atento B. L. M. que nos remite el Director de La Almudaina, don J. Amengual Oliver, en el que se nos invita á la reunión de los directores de la prensa local que ha convocado para esta noche á las seis y media, al objeto de tomar acuerdos sobre el mencionado acto de solidaridad catalana.

De Alicante ha conducido esta mañana el vapor correo Lulio, una importante cantidad de bocoyes de vino y un poco de carga con Testino á Marsella.

En diferentes ocasiones hemos denunciado al Jefe de la Guardia municipal, los continuos abusos que á diario cometen un enjambre de chiquillos en la plaza del Socorro.

Ahora parece que además de dedicarse á soltar petardos, se entretienen también en echar piedras con hondachiendo blanco en los cristales de los balcones de aquellos vecinos que se quejan y sobrada razón les asiste de que los encargados de la seguridad pública, dejen abandonada tan importante vía.

El vapor Lulio, ha sido portador esta mañana de unas ochenta cabezas de ganado lanar y una partida de la raza mular, procedentes de Ibiza.

Mañana á las siete de la noche dará una conferencia en la Cámara de Comercio el Concejal D. Luis Martí disertando sobre el tema «Medios económicos del Ayuntamiento de Palma.»

Ningún Jabón en bondad y aroma al Jabón Fluido Gonet proclamado por las personas del buen tono, como el rey de los Jabones. Venta en perfección.

Esta mañana en las inmediaciones de la Plaza del Oliyán han sostenido acalorada disputa dos carreteros resultando uno de ellos con ligeras contusiones en la cara.

Ha intervenido en el hecho un agente de la autoridad.

Por falta de espacio nos vemos obligados á dejar para el próximo número la publicación de la información relativa á la visita que ayer giró el Gobernador de esta provincia á las escuelas públicas de Llachmayor y Campos.

Por pastoreo abusivo ha detenido la Guardia civil de Pollensa á tres individuos, poniéndolos á disposición de la autoridad judicial.

Ha sido aprobado por el Sr. Gobernador civil el presupuesto extraordinario del Ayuntamiento de Palma.

En Son Servera, ha sido denunciado al juzgado por la Guardia civil un joven de 16 años, por hurto de algunas naranjas.

Por resultar autoras de la sustracción de dos colchas, tres sábanas, una camisa y unas faldas de la casa del vecino de La Puebla Miguel Crespi, la Guardia civil de aquel puesto ha detenido á dos mujeres.

Mañana domingo á las diez de la misma en el Centro Obrero se celebrará una reunión magna para tratar de oponerse á la pretensión de algunos patronos que intentan dejar, de cerrar sus talleres los domingos.

El Abogado y Concejal de este Ayuntamiento D. Miguel Trián, dará mañana una conferencia en el local de la Juventud Republicana (Soledad.)

En el vapor «Catalina», embarcará para la Habana, buen número de trabajadores de esta isla que emigran de Mallorca en busca de mejor suerte.

El día 4 del próximo mes de Abril en las inmediaciones del fuerte «Torre d'en Pau» ejercicios de fuego por los reclutas ultimamente incorporados al Regimiento Infantería de Palma.

La Revista de Comisario del próximo mes de abril tendrá lugar el día 2 en la forma de costumbre.

Se desea vender un billar en buenas condiciones, con todos sus enseres. Darán razón en la administración de este periódico.

Catarros bronquiales. El remedio más eficaz son las Pastillas Morelló.

BOLSIN

Barcelona 31 (á las 10.)

Table with 2 columns: Interior, Nortes, Alicante, Francos, Orenses, Coloniales and their respective values.

MERCADOS

Palma

Nota de los precios del mercado de hoy.

Table with 2 columns: Almondron, Trigo, Candeal, Cebada del país, Idem forastera, Avena del país, Idem forastera, Garbanzos, Maiz, Habichuelas (confits), Id. blancas, Frijoles, Habas para cer., Id. ordinarias, Idem para el ganado, Cerdos cebados, Higos pasas á 42 y á, Azafrán á 33 gm., Albaricoques qqq.

Espectáculos

Principal

Gran función para hoy Sábado.

Primera representación del grandioso drama sacro; bíblico, histórico, escrito en 6 actos, divididos en 24 cuadros, á vista del Auto de Fray Gerónimo de la Merced, «La Pasión de Jesús», titulada: Jesús de Nazaret ó Pasión y Muerte de Nuestro Sr. Jesucristo.

La obra será representada con verdadero fervor religioso y presentada con todo el aparato que requiere su argumento á cuyo fin se han construido más de 200 trajes.

A las ocho y media.

Precios los de costumbre.

La Protectora

Mañana en este elegante teatro la compañía de Pepe Ribas pondrá en escena la zarzuela en dos actos de los señores Dominguez y Aceros, Sensitiva, estreno en el mismo, y la chistosa obra Los Aparecidos.

A las ocho y media.

Asistencia Palmesana

En este teatro también tendrá lugar una extraordinaria función por la compañía de opera que dirigen los profesores, señores Coli y Morey.

Cinematógrafo Truyols

Programa para esta noche. Ladrones robados.—Diablo negro.—Las víctimas del hambre.—Astucia de un ladrón.—Marmita del Diablo.—Buena pipa.—Paseo en el río.—Cascadas de fuego.—El hambre no tiene escrúpulos.

Sesiones de 6 y media 7 y 1¼ y 8.

—Mañana sesiones desde las 5 y media hasta las 9.

El día religioso

Jubileo de Cuarenta Horas

Para mañana

Continúan en San Francisco dedicadas á Nuestra Señora de las Angustias. Exposición á las seis y media. Al anochecer rosario, meditación y reserva de S. D. M.

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá del 15 al 20 de Abril del puerto de Barcelona el vapor español.

BRASILEÑO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª 100, y 3.ª 83 duros.

Los pasajeros que tienen pasaje para dicho vapor deben embarcar para Barcelona el día corriente.

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día de el vapor español.

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de este puerto el día de el vapor.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores avisen a la mayor brevedad la carga que deban embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes: dirigirse a los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20.—Palma.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ M. O'CURNEY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según requiera.

Ventas de tierras refractarias.—Fábrica: Bordeta, Teléfono núm. 327.—Despacho: Princesas y Cotonero 6, Teléfono 647, Barcelona.

ANEMIA OSTRAINA

se cura con la RECONSTITUYENTE SUPERIOR A TODOS y el más recomendado por los Señores Médicos.

Puede tomarlo del niño de teta al anciano más débil



Los que recomiendan la OSTRAINA conseguirán el agradecimiento de los enfermos

CATALOGO GRATIS Y VENTA

Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

Marca Registrada

GOTAS MADRES SULFUREAS DE BAR

Medicación sulfurea por excelencia. Herpes, llagas; anginas, bronquitis; escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfureas.

Precio del frasco: 3 pts.

FER BAR MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas.

Precio de la botella: 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela—Centro Farmacéutico—Palma

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la seriedad de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas, de forma seca, granulosa, glandular, oéica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coqueo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

PASTILLAS BALSÁMICO-PECTORALES

I. FREIXAS ROMERA—Farmacéutico de Barcelona

A base de Brea, Bálsamo Tolu, Savia de Pino, Terpinol y Eucalipto

ÚNICAS INFALIBLES Y ACREDITADAS EN UN MES

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.

Curan siempre la Tos, Asma, Bronquitis, Ronquera, Resaca y demás afecciones del aparato respiratorio. Las sustancias volátiles que contienen permiten que su radio de acción se extienda por todas las regiones pulmonares y ramificaciones bronquiales consiguiendo una antiseptia completa esterilizando el aire que se aspira.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS A 1'50 PESETAS CADA UNA

Unico depositario en Baleares: Centro Farmacéutico. Plaza de la Harina—Palma.

SEÑORAS!!

Maravilloso invento!!

Depilación verdad!!



ANTES



DESPUES

se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!

¡ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA ?

Consulta por el inventor D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona

DE 3 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 12

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 88 y 85.—Delegación de la casa «Grosley and Brothers» de Manchester, Motores a gas.—Legítimos mores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Dowson»—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman and Company»—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrífugas—Bombas Blosk.

Materia de minas—Locomotoras y material para ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas—Reparación de buques—Construcciones metélicas—Calentación y ventilación—Fundición de piezas hasta diez toneladas—Presupuestos gratis—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza

Unico Representante: BERNARDO ESTELA Palma Mallorca

LEED Y FIARSE BIEN

Remedio infalible contra la calvicie, indispensable a toda persona



MARCA REGDA

LA MARAVILLA DEL CAMPO

LA MARAVILLA DEL CAMPO

Es tan eficaz contra la calvicie y caída del cabello, que seguramente no existe otro igual en el mundo. En dos años de práctica en mi establecimiento me he convencido de sus buenos resultados, porque a los treinta días de su aplicación he conseguido hacer renacer el cabello é impedir su caída. Al usarlo de ocho a quince días, desengrasa el cabello y hace desaparecer la caspa que es la causa de su caída. A cuantos tengan verdadero interés en curar la calvicie ó preservarse de ella, pueden pedir mi prospecto en todas las Farmacias y Droguerías, en el que verán atestigüado de una manera evidente lo que ofrezco.

Usad La Maravilla del Campo, que es completamente inofensiva, fortalece el cuero cabelludo y hace renacer cuanto se haya perdido.

El inventor, D. RAFAEL RAMOS GIMENEZ garantiza todo cuanto indica en su prospecto, y hace contratos (verdad) a la salida del cabello; si sale se paga, y si no sale no se paga.

De venta en las principales farmacias, Droguerías y Perfumerías, y el depósito general en casa de su autor

CON RAFAEL RAMOS

CAMINO DEL GRAO, N.º 8, PELUQUERIA DE ARAGON.—(Frente a los Cuarteles de Caballería)—VALENCIA.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PESETAS

De depósito en Palma: Farmacia de D. Juan Valenzuela.

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio una peseta. De venta: Gilberto Lesalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las «Blenorragias» purgaciones «Gonorrreas» y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma a la de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, 2.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Urethritis - Prostatiti - Cistitis

Catarros de la Vejiga



Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías genito-urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifilítico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel; pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas; se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestigüa máscame nada, el que se admite a los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.



SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicas probadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

PASTILLAS BALSÁMICO-PECTORALES

I. FREIXAS ROMERA—Farmacéutico de Barcelona

A base de Brea, Bálsamo Tolu, Savia de Pino, Terpinol y Eucalipto

ÚNICAS INFALIBLES Y ACREDITADAS EN UN MES

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.

Curan siempre la Tos, Asma, Bronquitis, Ronquera, Resaca y demás afecciones del aparato respiratorio. Las sustancias volátiles que contienen permiten que su radio de acción se extienda por todas las regiones pulmonares y ramificaciones bronquiales consiguiendo una antiseptia completa esterilizando el aire que se aspira.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS A 1'50 PESETAS CADA UNA

Unico depositario en Baleares: Centro Farmacéutico. Plaza de la Harina—Palma.

ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE PERIÓDICO. Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo. Soleidad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia 10.

JARABE IODO-TÁNICO FOSFATADO

Poderoso reconstituyente preferible al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable: es a la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

Recomendado especialmente en la Anemia, Clorosis, Escrófulas, Linfatismo y demás estados morbosos en que predomina la DEBILIDAD GENERAL.

FARMACIA REY—Bolseria, 1 y 3—Palma

Se alquila Un segundo piso en la calle de Jaime II número 32. Informarán, Santo Domingo 12.

Se vende En la ciudad de Inca una gran casa con varios alcañones adheridos a ella, uno de los cuales tiene unos 20 metros de largo por unos 10 de ancho, con gran corral, estando en punto a propósito para cualquier negocio; tanto se vende a plazos como se alquila. Informes en Inca al médico Sr. Llabrés (a) Caloyas y en Palma, en el Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia.

JABÓN FLUIDO GORGOT

Este Jabón compuesto de hiel de vaca, Afrecho y Salol, es de perfume finísimo, y viene recomendado por la higiene moderna para la limpieza del cutis, en sustitución del jabón en pastillas. Indicadísimo y necesario para lavar la cara; por no producir escozor, conservarla tersa, sin manchas, sin granos, rojeces y arrugas prematuras. Usándolo en el baño para lavar la cara; por no producir escozor, conservarla tersa, sin manchas, sin granos, rojeces y arrugas prematuras. Con su uso diario, se conserva la belleza eternamente.

DE VENTA: En todas las buenas perfumerías de Palma

NOTA: En el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia se facilitarán gratis botellitas de muestra de este jabón y datos para los pedidos al por mayor.

Las personas que sufren Neurastenia, Clorosis, inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrando la salud rápidamente perdida con el FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH que recomiendan los médicos más eminentes. SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TÓNICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica) a toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

OBSEQUIO HUMANITARIO